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Προς τους Υπουργούς: α) Εξωτερικών, κ. Νίκο Δένδια και β) 
Μεταναστευτικής Πολιτικής ,κ. Νότη Μηταράκη.  
‘  

Θέμα :«Ρυθμίσεις και ενέργειες για την προστασία και τον επαναπατρισμό 
των Ελλήνων, που βρίσκονται στην Αυστραλία με προσωρινή βίζα».  
Κύριοι Υπουργοί,  
Στην αγωνία όσων βρίσκονται στην Αυστραλία με φοιτητικές ή προσωρινές βίζες έδωσε 
η Αυστραλιανή Κυβέρνηση απάντησε προτρέποντάς τους να γυρίσουν στις πατρίδες 
τους το συντομότερο δυνατόν.  
Σύμφωνα με όσα δήλωσε απερίφραστα ο αναπληρωτής Υπουργός μετανάστευσης, 
ιθαγένειας και πολυπολιτισμού, Alan Tudge, η Κυβέρνηση της Αυστραλίας προχωρά σε 
κάποιες αλλαγές στις ρυθμίσεις των κατόχων προσωρινής βίζας κατά τη διάρκεια της 
κρίσης του κορονοϊού, με στόχο την προστασία της υγείας αλλά και τη διασφάλιση των 
μέσων διαβίωσης των Αυστραλών, δείχνοντας ουσιαστικά το δρόμο προς την έξοδο σε 
2,17 εκατομμύρια φοιτητές εξωτερικού και κατόχους προσωρινής βίζας, ενώ 
διευκρίνισε ότι οι κάτοχοι τουριστικής βίζας - είτε 3μηνης είτε 6μηνης - δεν θα τύχουν 
ανανέωσης αυτής, συμπεριλαμβανομένων και των επισκεπτών οι οποίοι θα πρέπει να 
εγκαταλείψουν το συντομότερο δυνατό την Αυστραλία. Επίσης, και σχετικά με τους 
εργαζόμενους Έλληνες οι οποίοι έχουν χάσει τις δουλειές τους και αδυνατούν να 
ενταχθούν εκ νέου στην αγορά εργασίας, τους κάλεσε να επιστρέψουν στις χώρες τους.  
Η φοιτητική βίζα, επέτρεπε στους Έλληνες φοιτητές της Αυστραλίας να εργάζονται 20 
ώρες την εβδομάδα σε κλάδους που δυστυχώς επλήγησαν ιδιαίτερα από την πανδημία, 
ενώ παράλληλα σπούδαζαν σε διάφορες σχολές. Όμως, λόγω της πανδημίας έμειναν 
σχεδόν στο σύνολό τους άνεργοι και αντιμετωπίζουν μία ιδιαίτερα δυσχερή κατάσταση 
διαβίωσης στην Αυστραλία.  
Σύμφωνα με ανακοίνωσή τους, οι φοιτητές περιέγραψαν την αλγεινή κατάσταση στην 
οποία έχουν περιέλθει πολλοί από αυτούς, καθώς από τη μια δεν μπορούν να ζήσουν 
στην Αυστραλία, από την άλλη δεν μπορούν να επιστρέψουν στην πατρίδα δοθέντος 
ότι πολλές χώρες έχουν κλείσει τα σύνορά τους λόγω της πανδημίας, με την 
Αυστραλιανή Κυβέρνηση να αγνοεί επιδεικτικά  
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παράγοντες όπως η ζωή και οι σπουδές μας, προκαλώντας σοβαρότατο πρόβλημα 
επιβίωσης για αυτούς.  
Πρόκειται δηλαδή για ένα μεγάλο αριθμό συμπατριωτών μας οι οποίοι βρίσκονται 
εγκλωβισμένοι στην Αυστραλία, Έλληνες φοιτητές χωρίς οικονομική στήριξη, χωρίς 
κανένα εισόδημα για να επιβιώσουν, συμπολίτες μας που δεν μπορούν να 
επιστρέψουν στην Ελλάδα λόγω των ταξιδιωτικών περιορισμών, ενώ παραμένουν 
αβοήθητοι χωρίς να έχουν καν πρόσβαση στο σύστημα υγείας και κοινωνικής πρόνοιας 
της Αυστραλίας.  
Από την άλλη πλευρά, και παρά τα πολυάριθμα διαβήματα όλων εκείνων των Ελλήνων 
που επιθυμούν να επιστρέψουν στην Ελλάδα, η Ελληνική Κυβέρνηση αδιαφορεί 
παγερά και τα κατά τόπους Προξενεία συστήνουν πτήσεις με κόστος μεγαλύτερο των 
7.500 ευρώ.  
Αναμφισβήτητα, το πρόβλημα είναι ιδιαίτερα οξυμμένο και θα επιταθεί ακόμη 
περισσότερο εξαιτίας των μη αλληλέγγυων και αντικοινωνικών μέτρων της 
Αυστραλιανής Κυβέρνησης, η οποία στερώντας από αυτούς τους ανθρώπους τη 
δυνατότητα να αυτοσυντηρηθούν κατά τη διάρκεια του επόμενου εξαμήνου, τους 
ενθαρρύνει ανερυθρίαστα να εγκαταλείψουν τη χώρα, αγνοώντας επιδεικτικά την 
αδυναμία μετακίνησής τους, σε συνδυασμό με την ολιγωρία από πλευράς Ελληνικής 
Κυβέρνησης.  
Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί:  
1. Σε ποιες ενέργειες και ρυθμίσεις θα προβείτε για την οικονομική και κοινωνική 
προστασία των Ελλήνων που κατοικούν στην Αυστραλία με σοβαρό πρόβλημα 
επιβίωσης, εξαιτίας των ανάλγητων μέτρων της Αυστραλιανής Κυβέρνησης;  
 
2. Τι προτίθεστε να πράξετε προκειμένου να προγραμματιστούν και να ολοκληρωθούν 
ειδικές ναυλωμένες πτήσεις για τον επαναπατρισμό των Ελλήνων, που βρίσκονται σε 
αυτή τη συγκυρία εγκλωβισμένοι στην Αυστραλία;  
 
Η ερωτώσα Βουλευτής  
 
 
 
 
Αγγελική Αδαμοπούλου  
Βουλευτής Α΄ Αθηνών, Μέρα25 


